

Előfizetési díj postal szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 „
Negyedévre 3 „ —
egy hétra 1 „ 30

Egyes szám 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi független
és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.
hová a lap szellemi részét.
érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Haladunk egymás mellett.

Jön Bécsből a hír, hogy a király a koalíciós pártok programjához, különösen az önálló vámterülethez és a magyar katonai szolgálati és vezényleti nyelvhez nem fog hozzájárulni, hanem az fog történni, amit majd a király fog határozni.

Ami először is az önálló vámterületet illeti: itt egyáltalában nem foroghat fenn a királyi határozat szükségessége. Az ideiglenes vámtörvényugyanis lejár, mint az óra és akkor önmagától megszűnik. Határozni tehát először az országgyűlésnek kell.

Ha pedig az országgyűlés elhatározza az önálló vámterületnek egy meghatározott terminusos napon való felállítását: a király meg sem tagadhatja a törvény szentesítését, mert hiszen az önálló vámterület létesítése nem a király és nemzet dolga, hanem Magyarország és Ausztriáé.

Ami másodsor a kiegészítő magyar hadseregnek magyar szolgálati és vezényleti nyelvét illeti: a királyi akarat itt már pozitív irányban haladhat. Az országgyűlés ugyanis törvényjavaslatot fog hozni az 1867: XII. t.-cikkely 11. §-ának azon hiteles értelmezéséről, amely szerint a királynak a kiegészítő magyar hadsereg vezérletére, vezényletére és belső szervezetére vonatkozó alkotmányos katonai felségjogai a nemzeti nyelvvel való rendelkezést nem tartalmazhatja, s amely törvényjavaslat egyúttal azt is elrendeli, hogy az egész magyar hadseregben a szolgálati és vezényleti nyelvnek magyarnak kell lennie.

A királyi akarat itt már tényleg nyilvánulhat abban, hogy a törvényjavaslatot a király nem szentesíti. Helyes — ez a király joga. De ezen esetben ujoncot nem kap, — ez meg a nemzet joga. El tehát a király is meg a nemzet is a maga jogaival.

Haladunk szépen egymás mellett — de nem egymás ellen. Majd meglátjuk azt: ki ér hamarabb az országot végére!!

Szociálizmus a templomban.

Vasárnap, május 14-én délután, a maros-vásárhelyi nagy piacon nagy elveket árultak.

Egyik felől jó magam is vettem már rég.

A Kossuth és Bem szobrok között a szociálizmus elveket hirdették, az élterős, csiraképes magvak már egész lelkemben, szivemben megfogamzottak. Azóta vidám piros nyakkendőt hordok s minden napom piros pünkösdi napja, minden napon az igazi, a világot boldogító világosságnak ünnepelek. Ott voltam az emelvény alatt, a sereg rendőrség előtt, kik éber figyelemmel azon voltak, nehogy a hulló magvak csoda-erővel azonnal fakadjanak, mintha ők a sötétséget képviselnék, ernyőt tartanak, hogy el-sárguljon az élképes csira.

No, aztán szemtanúja voltam, hogy egy csuhás kocsikázik haza, Szentgyörgy felől. Vigyázva néz szét a társaságunkon. A kocsis megáll a barátok zárdája előtt s az eleven csuhás kiszáll belőle.

Mint hogy egy kis szűnődő állott be a programunkban én is közelebb ögyelegetem s így valék az a szerencsés, hogy éppen tőlem kérdezte meg ő főtisztelendősége, hogy tulajdonképpen mi is történik a piacon.

— Hát ott munkásgyűlés van, — feleltem és megigazítottam a piros nyakkendőmet.

— Hm, hm, — ümmögött a páter és be-ment a templomba.

Én pedig visszamentem a munkásgyűlésbe, ott végig lelkesedtem. Azután pedig az a gondolat támadt agyamban, hogy hát már jó esztendője, még se pogány, se kálomista, még legkevésbé katolikus templomot nem láttam belülről, hát megnézem.

Be is mentem. Jó hátul huztam meg magam, vigyáztam, nehogy kidöntsem a szentelt vizet.

Hát a szószékre jön az én csuhásom.

Kezdi vala pedig a beszédjét ilyetén formán:

„Jöttem Szentgyörgyről, hol szent misét mondani voltam. A piacon népsöndületet vettem észre, kíváncsian kérdeztem egy arra járó embertől, hogy mi történik ott s azt a feleletet kaptam, hogy munkásgyűlés van. Bejöttem és az oltári szentég előtt a hívők seregét találtam csendesen imádkozva . . .”

Hát a főtisztelendő ur igazat mondott eddig.

Azonban téves vala a többi elmélkedése és szociális tanítása.

Ugyanis az összegyűlt munkások lelkesült éljenzését lármának nevezvén, ellentétbe állította a templomi hívek csendes imájával és ezek után az oltárra mutatott, hogy ott van Jézus, a ki igazságot tesz az elnyomottaknak, enyhülést szerez a szenvedőknek, egyszóval egész félórás beszédje alatt azt a buborékot fujta ki, hogy Jézus a szociális kérdéseket megoldja.

Rám ezt a benyomást tette.

Hát megengedjen Főtisztelendő ur, de ehhez volna egy-két szavam.

Ugy látszik, a kolostor falai nagyon is

elzárták a világtól, s úgy látszik, hogy a csuhája meglehetősen pánccelt képez a szive fölött s nem engedi oda bejutni a szociálizmus termékenyítő, világosító sugarát, mely egyedül adhatja meg azt, a mi az emberé.

Nézzen körül a világban. A kasztrendszer ugyan formailag lejárt, de tovább él a lelkekben, a felsőbb és középosztály hatalmas, kínai falat képzel maga és a szegény munkásosztály között. Ez a rongyos, éhezett, hazátlan bitang népség, kitagadott gyermeke a társadalomnak. Tökéhez nem tud jutni a vagyonosok kapzsisága miatt és mindennapi keresményét kicsavarja a kezéből a mindennapi megélhetés szükségessége. Magát taníttatni nem tudja, mert ha tandíjba fizeti összekuporgatott filléreit, és bár kevés időre pihenni hagyja a kerges tenyerét, sovány éhezett felesége meghal (s a temetés is költség!) és ruha nélkül gyermekei még nyáron is fázni fognak, mert az éhség kicsalja testükből a vért — vér nélkül ugye megfagy a test.

Igy nem képes a szegény munkás szellemileg fölemelkedni a társadalmi magaslatokra.

Hasonlóképpen van ez a politikai Olympus megmászásánál is. Oda bejut szabadelvű, negyvennyolcas, néppárt . . . minden bejut, csak a munkás nép nem!

A szabadelvű párt elvei a munkás nép szempontjából a legnagyobb hazugság. Minden van ott, csak igazi szabadelvűség nincs, a negyvennyolcas elfogult az ország önállósításában és ezen merész tusája minden erejét fölemészti, még a kis ujjából sem jut egy kis erő, melylyel nekünk, szegény rabszolgáknak használhatna; a néppárt nagyban lármáz, hogy így a nép, úgy az ipar, kézzel-lábbal hadonász, hogy ennyi meg annyi jogot kell nekünk adni . . . hát tud-e valamit csinálni, különben is a néppárt is csak imádkozik, mint főtisztelendőséged . . . annak is nehéz csuhája van, és nem hat azon át a termékenyítő szociális világosság. Imával, szent beszéddel nem él meg a munkás, kiesik a kezéből a gyalu, a csákány, a kalapács, az olló, no és akkor beállanak a grófok, bárók, hogy sarkantyut, csillogó kocsit, kristály üvegét, kevély palotát csináljanak maguknak, vagy neki áll a főtisztelendőséged, hogy csuhát, szép diszes miseruhát készítsen magának.

Igenis; nekünk „lármáznunk”, gyűlésez-nünk kell. Ha mi nem segítünk magunkon, az Isten sem segít, mi nem akarunk koldulásból, koldus imádságból élni, nekünk jog kell, mi jogokat követelünk, ez a mi elvünk.

Vagy miért építettük a nagy urak palotáit, miért szerszámoztuk föl vaspántokkal, erkélyekkel!? Azért, hogy kevélyéggel, megvetéssel, utálattal nézzenek onnan le roskadó konyháinkra?

Üsse csak fel az irást és benne van (én

nem láttam, csak mesélték nevem) benne van a Babel tornyának a története.

Ugy-e, hogy lerombolta az Isten, merkevélyek laktak benne, és elszorta lakóit a földön...

Hát vigyázzanak a magukat büszke falakkal körülvevő felsőbb kasztbeliek.

A nép szava, a nép ítéllete — az Isten. Ha mi nem teszünk magunkért: hiába várunk valami égből jövő szellemet vagy mannákat. Mi nem imádkozhatunk, imádsággal nem lophatjuk a napot...

... Azért hát le a csuhával Fő-ísztelendő ur, hogy érezze meg a szociálizmus csira fejlesztő világosságát.

Szociálista.

Ezen cikket a szerzőnek határozott óhajára adjuk közre, habár annak politikai vonatkozásával (a szabadelvű pártot kivéve) nem értünk egyet. Szerkesztő.

A szabad kőművesek első felvonulása.

Napyszerű latványnak lehettek tanúi azok, akik a tegnapielőtti városi közgyűlésen részt vettek.

Arról volt szó ugyanis, hogy az 1896-ba hozott azon közgyűlési határozat megváltoztatassék, a mely a piaci sétány alsó részét oda ajándékozta színház építésre s ez által a piac kétfelé osztassék.

Azon esetben, ha ezen oda ajándékozott hely a város közönségének visszaadatik, úgy a közgyűlés jóvá hagyja a tanácsház építését, az özv. Kaudersné és Réthi fele telkekre, mert hiszen a város legnagyobb részének úgy is az az óhajta, hogy a piactér ne zárassék el semmiféle építkezéssel.

Ámde a városi tanács mereven ragaszkodott azon határozatához, hogy szavazza meg a közgyűlés egyelőre a tanácsház építését, majd aztán, ha alkalmas helyiség kerül a színház építésére úgy oda fogják felépíteni, hiába magyarázta négy-öt bizottsági tag, hogy pusztán ígéret nekünk nem elég, nekünk írásbeli nyilatkozat kell, a tanács tovább is makacsul ragaszkodott indítványához.

Ekkor elrendelte a főispán a névszerinti szavazást, most látni kellett a szabadkőműves osztályt, mely zárt sorokba vonult fel pártkülönbség nélkül és szavazott, mint egy titkos klikkhez illik, nem nézve azt, van kára ebből a városnak, vagy haszna, nekik a klikk vezetése amit parancsol, az az első, jól jegyezte meg egyik bizottsági tag, hogy tí rosszul vakoltak, de jól simáltak. Ez még sem járja, mert hiszen ezek az urak még nem is olyan régen verték a mellüket, hogy tanácsház csak akkor lesz a Deák Ferenc-utcába, ha a színház építése a sétány helyéről teljesen levétezik napirendről s ime egy pár nap alatt mily jó fordulást rendeztek.

Hát ez nem jól van uraim, mert ha édes is a méz, a melyet a főtéri páholybanyalni tudnak, azért ne méltóztassanak megfedkezni annak a polgárságnak az

érdekeiről, a mely a mandátumot jó hiszeműleg adta, mert a mint tudjuk, 2 év múlva megint választás lesz, s akkor a polgárság a kölcsönt kamatostul vissza adja.

Különböztetve van véve egy népgyűlés tartása is, a hol a tisztelt vakolók nevéit egyenkint nyilvánosságra hozzák hadd tudja a nevéket a város minden polgára és működésüket kísérje szemmel.

Mert azt semmi esetre sem fogjuk megengedni, hogy ez a tisztelt vakolók társasága a városunkat lenyűgözze és egyes polgárait üldözze csupa testvéri szeretetből.

Justitia.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. május 18.

— **Személyi hír.** Klein Róbert tábornak dandárparancsnok a cs. és kir. 62. gyalogezred megszámolása céljából tegnap este városunkba érkezett.

— **Bokréta.** A tegnapielőtti városi közgyűlésen a városháza építése ellen szavaztak: Dr. Bedő Sándor, Bedőházi János, dr. Sebess Dénes, dr. Fenyvesi Soma, Gáspár Gyula, Petri Zsigmond, Csiki Miklós, Csiki Károly, Petrás Géza, Lorber Sándor, Csizsér Albert, Bucher Károly, Csonka Géza, Gusáth György, Nuridsán János, Mészáros József, András Imre, Csiki Gergely, Gáspár Antal, Réthi János, Kőröri János, Stein Lázár. Az építés mellett és a város polgárok terhének szaporítására szavaztak Szakács Péter, Kelemen Ádám, id. Nagy Imre, Bernády György, Oroszlány István, Hofbauer Aurél, Darkó Ákos dr. Bodola Ferenc, dr. Sőcs László, dr. Csizsér Albert, Hegedűs Sándor, Dindár Gyula, Horváth, Miklós, Bárány János, Nagy Béla, Dabóci István, Flesch Adolf, Geréb Lajos, Horváth József, Fekete Jakab, Bürger Albert, Mesztiz Mihály, Farkas Hermann, Farkas Aladár, Marosi Ödön, Marosi Kálmán, dr. Kádbécs Ferenc, ifj. Nagy Imre, Simén Sándor.

— **Uj székely pénztintézetek.** Széleskörű és igazán hazafias missiót kíván a helyi Agrár Takarékpénztár r. t. szolgálni akkor, midőn teljes erővel törekedik kiverni a Székelyföldön aknamunkát végző nemzetiségi pénztintézeteket. Ugyanis csak most közelebbről adtuk hírt arról, hogy Csikszeredában állított fel fiók pénztintézetet, most meg két újabb alapításról adhatunk hírt, ugyanis a f. hó 22-én nyílik meg Székelyudvarhelyen és 24-én Székelykeresztúron az Agrár takarékpénztár legújabb két fiókja. A székelyudvarhelyi fióknak élén, mint elnök: Ujron János, földbírtok s. Alelőök: Solymossy Lajos, állami főreáliskolai igazgató, Florián Kristóf, kereskedő, dr. Horváth Károly kir. közjegyző, Máthé Pál, földbírtokos, Pap Zakor József birtokos, Szabó István földbírtokos, dr. Veitsik Ferenc, ügyvéd, megyei tiszti főügyész, míg a székelykeresztúri fióknál elnök: Dr. Lukácsffy István, kir. közjegyző,

dr. Lengyel Árpád, orvos, Sándor János, unit. gymn. igazgató, Bálint Dániel, állanak. Fenti fiókintézetek működésüket egész Udvarhely vármegyére kiterjesztik s foglalkoznak a takarékpénztár és banküzlet minden ágával. Csak elismerésünknek adhatunk kifejezést azért a hazafias törekvésért, melyel felkarolta e tekintélyes pénztintézet a hitelre szorult székely gazdák életérdekeit, s igyekszik menteni a magyar földet a magyarnak. Dicséret és elismerés érte a hazafias igazgatóságának s főleg a szakavatott vezérigazgató: Tauszik B. Hugónak. Kívánjuk, hogy a nemesség intencióval indult akció sikerrel járjon.

— **Általános házbéradó.** Az általános házbéradó ismét kísért, valami jó embere a polgárságnak feljelentést tett a pénzügyminiszteriumnak, hogy több a kiadott lakás, mint a tulajdonosok által lakott. Ezen feljelentés alapján elrendelte a miniszter a szigorú kiszámolást és megszámlálást a lakosoknak. A pénzügyigazgatóság részéről Bányai Béla p. titkár és Szabó Gábor p. titkár van kiküldve, a törvényhatóság részéről dr. Bedő Sándor, Gáspár Antal, Petri Zsigmond törvh. biz. tagok a polgármester elnöksége alatt. A tárgyalások már 2 napja folynak az eredményről annak idejébe értesíteni fogjuk olvasó közönségünket. Amennyiben nem sikerül ezen újabb terhet elhárítani, úgy ez újabb 100 ezer korona terhet hoz a polgárság nyakára. Isten óvja városunkat ettől, mert így is már roskadozik a sok fizetni való nyomorúságtól.

— **Tűz városunkban.** Tegnap d. u. nagy tűz volt helyben az Alsó utcában. Báthori Márton házat Csutak rendőrbiztos mellek helyiségeit a tűz teljesen elhamvasztotta. Már a szomszédos házak fedelei is tüzet kaptak, midőn a tűzoltóság megérkezett. Tűzoltóink mint mindig, de most különösen, valóságos virtuozitással feleltek meg hivatásuknak, a meenyiben rövid negyedóra alatt teljesen lokalizálták a pusztító elemet. De dicséret érdemi a Szántó utca lakóit is, kik pillanat alatt kellő vízmennyiséget teremtettek elő. A kár meghaladja a 2000 koronát, mely csak részben térül meg, mert nem volt mindenik épület biztosítva, különben nagy szolgáltatást tettek a kiskaru fecskendők addig is, a míg a tűzoltók megérkeztek. E tüzeséből kifolyólag különös figyelmébe ajánljuk a háztulajdonosoknak az „Első magyar általános biztosító társaság” helybeli főigazgatóját (Széchenyi tér 24. sz. Bucher ház), mely a tűzbiztosítások felvételét a legjutányosabban eszközli épületekre és ingóságokra is.

— **A zenélő kut.** A piaci zenélő kutról már csak a nyomorúsága zenél nekünk a helyi tanács eljárásáról. Parkiroznak, építeni akarnak hatra-vakra, de a piac kellős közepén levő kutra, senkinek gondja nincs, pedig abból a szabadkőműves kultúrából jutna oda is. Ez egy. A másik az, hogy ott gyalázatosan „cseber” világgal van. Ott szerelmeskednek a cselédek óra számára, nem a legépületesebb beszé-

Leszállított festékárak Staibl Antal cégnél

Egyedüli bizományi raktára a „M A R X”-féle lakkoknak továbbá az „Enke” és „Keil”-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás” padlómáz 4 óra alatt száradó 50 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum” azonnal száradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A szavatolt tiszta lenolaj kencét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz fizetés mellett értendők.

dek közepette és óriási lármát visznek véghez, a járó kellők jó izlése ellenére. Tessék tehát főkapitány ur megrendelni a rendőröknek, hogy ne ereszkedjenek ők is szóba a cselédekkel, hanem legyenek a megbomlott rend őrei! A harmadik az, hogy nincs víz! Egy csővön foly s az is úgy, mintha nem volna muszáj. Persze ez a tanács kívánsága is, mert ezt érvnek használja fel arra, hogy vízvezeték kell. Ohó! Hiába öltözik egy ur köldös ruhába s úgy kéreget, hogy megszánják! Olyan nincs. Hanem tessék megvizsgáltatni a gyűjtőmedencét, mert az bizonyosan megvan repedve. Továbbá üdvös volna elrendelni, hogy a hordókat mikor lehet tölteni, mikor lehet kártyával vizet vinni, hogy ne kelljen annak a cselédnek óra számára várni ott s igyanak bele az edénybe. Végül ne tessék a mér'eg hitelesítőknak a vizet a hordóból kiönteni ilyen víz szűkben, hanem egyikből a másikba! Reméljük, hogy a tanács megtalálja a dolgok elintézésének nyitját és utját, mert csak egy kis jó izlés kell hozzá.

— Igazi magyarok vajdája.

Igazán derék községi bírja van Maroskeresztur községnak, neve Vajda György. Ugyanis e hó 17-én a megyesfalvi körjegyzőségénél 350 mezőgazdasági munkást szerződte. De ezen munkások mind magyarok egytől-egyig, maroskereszturi, nyárád-tői és megyesfalvi lakosok, tehát nem idegenek, hanem odaváló és szomszéd falujabéliek. E tény dicséretre nem szorul, csak például szolgálhatna másoknak is.

— **Tűz megyénkben.** Ugy látezik, napirenden vannak a tüzek megyénkben, megjött a tűzszeszója. F. hó 15-én Bartos Lajos kakasdi lakosnál is egy csűr égett el. A kár nem nagy. A tűz keletkezési okát a csendőrség nyomozza.

— **Hirtelen halál.** A Térmeg-utca 2 ik szám alatt a tegnap d. u. egy Bozsi Géza nevű szabósegéd 35 éves, hirtelen meghalt. Orvosi látlelet szerint gégesorvadás okozta halálát.

— **Tűzi fecskendők kipróbálása.** Holnap d. e. 10 órakor fogják kipróbálni a rendőrség udvarán a kézi tűzfecskendőket, annak megállapítása végett, hogy alkalmasak-e egy ház oltására?

— **Zeneestély.** Ma, csütörtökön este a Méder szálló kerthelyiségében Olivér és Nátyi zenekara játszik.

TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

Országgyűlés.

Burián missziója.

Burián a tegnap este a fővárosba érkezett. Buriánnak megérkezése mindenestre fordulatot fog előidézni a válságban, amint a szabadelvűpárt hiszi. Azonban a koalíció semmi reményt nem fűz Burián missziójához, ha csak engedményeket nem hozott, mivel ép oly türes kézzel fog távozni

mint a többi homo regius. Burián küldetése kizárólag a koalícióval való tárgyalásra irányul a szabadelvűpárt érdekelve nincs. Azonban meghusítja most a tárgyalásokat az, hogy Kosuth és Justh Zomborban vannak Schweidel szobrának leleplezésére és Andrassy Töketeresen tartózkodik. Ma azonban már folytatott beszélgetést Apponyival, Darányival, Wlassicsal és Bánffyval. Burián küldetésében nagy része van Fehérváry br.-nak is. Elutazása előtt a király egy órai kihallgatáson fogadta. Ha a missziója nem fog sikerülni, a szabadelvűpárt egy része el van határozva arra, hogy más álláspontra helyezkedik, vagyis fel fog bomolni. Különb Burián sokat számít Tiszára is, mert Burián megérkezése után Tisza is a fővárosba érkezett ma délelőtt. Annyi azonban már eddig is bizonyos, hogy Buriánnak nem fog sikerülni engedmények nélkül semmit csinálni és csak Andrassy Gyula fog ismét előtérbe lépni.

Manifesztáció Bánffynak.

Az országos új párt nagy manifesztációra készül Bánffy mellett, ki e pártnak megalapítója és eszméinek lelkes vezére volt és van. Ez ünneplést országossá akarja tenni a párt a mikor is manifesztálni fogják, hogy a válságot csak e párt alapján lehet megoldani s ugyanakkor egy diszalbumot is fognak átadni Bánffynak.

A balti flotta.

Franciaország tehetetlen a balti flottával szemben, folyton a francia vízekben bujkál Raszesztvenszky, ki különben most beteg és visszahívását kérte a cártól. A balti flottát különben a japánok Formozától délre harcra kényszerítik. Es a cár el van tökéltve addig folytatni a háborút, míg oroszország keleti állása megint a régi lesz.

C S A R N O K.

Kunyhótól palotáig.

Irta: Nemes Ödön.

A DARUVÁRI CSALÁD. 16.

— Bizonyára az életből kell vennie jellemét; de ez éppen nem ad jogot arra, hogy ismert egyének gyengéit nagyitva, életviszonyait leplezetlenül föltárja. Az emberi hibák általánosak, ép azért, ha az író az uzsorának, dölyfnek, irigységnek vagy egyéb rut emberi jellemvonásnak utálatos voltát

kívánja feltüntetni, hogy azoktól óva intsen, nincs szüksége arra, hogy e szenvedélyket ismert alakokban mutassa be, elég, ha magát a szenvedély káros vagy neveléses voltát bizonyítja be. Avagy mit szólnál hozzá, ha valaki tollhegyre venné családi életünket és abba oly mesét szöve, mely életünket és gyöngeségünket visszatartó jellemtelenséggé torzítaná.

— Hogy nemtelenség!

— No, lám kedves Kamilla, pedig ami például Várnaiékkal megtörtént, megtörténhetik velünk is és atyád, ki köztisztelet tárgya; de mint mindenkinek, neki is gyöngéi vannak, talán holnap vagy holnapután, miként Várnai, — a guny piacára lesz dobra.

— Hisz Várnai széjes körben, mint igen tevékeny, jótékony és magas műveltségű férfi ismeretes. . . . És őt gunyolta volna ki az a csunya író. . . ez mégis különös!

— Mindjárt az első rajz Várnaiékról szól s abban, bár álnév alatt, úgy van jellemezve, hogy minden jobb érzésű ember előtt csak visszatetszést szülhet. Nem érnei, de gyöngéi vannak előtérbe tolvá, sőt ragyitva, tulozva, mi által jelleme visszatartóvá lesz, szóval, az alapján nem es ember, egy minden ízében hiu, ühaszonleső, ámitó, mi több: valóságos csalónak van feltüntetve. . . . És nejről mennyi szemérmelenség van összehordva! Nem, nem édes Kamillám, e „rajzok“ olvasását éppen nem ajánlom, sőt atyád igen helyesen tett volna, ha azokkal nekem sem kedveskedik. De mit látok? Te új köntőödben vagy, — szél most az anya ülő helyéről felemelkedve, — igazán jó szabás. . . Lám, lám, az én Kamillám tetszeni akar. . . de mondd csak, igazán szereted Félixet? szigorúan számot vetettél e magaddal, midőn kijelentéd, hogy nejevé kívánsz lenni?

(Folyt. köv.)

Feladás szerkesztő.

Dr. Erőss József

Sz. 247—1005.

Árlejtési hirdetmény

a maros-vásárhelyi m. kir. állami kórház részére az 1905. évi július hó 1-től 1906. évi június 30-ig szükséges tejszállításra.

A zárt írásbeli ajánlatok, 300 kor. bánatpénzzel, folyó évi június 5-én d. e. 10 óráig nyújtandók be a kórház gondnokához. E határidő után érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A bánatpénz a belügyminiszterium végleges döntése előtt nem adatik vissza és a szállítás elnyerése esetén 600 K.-ra egészítendő ki.

A szállítandó napi tejmenynyiség 110—135 liter között váltakozik.

A közelebbi feltételek, f. hó 20-tól kezdve, a kórház gondnoki irodájában,

Tavaszi és nyári újdonságok

női diszített és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, bluz selymek, delain, battizt, etamien stb. különlegességek nagy választékban kaphatók

BOCSÁNCZY MÁRTONNÁL (Papp palota) (67.

a délelőtti hivatalos órák alatt megtudhatók. Az ajánlattevők ajánlatukban tartoznak kijelenteni, hogy a szállítási feltételeket ismerik és azokat magukra nézve kötelezőknek elismerik.

Maros-Vásárhely, 1905. május 14.

Dr. Kozma Jenő

igazgató.

153.

(2-3.)

Sütőde és lisztraktár

Maros-Vásárhelyen Széchenyi-tér 62 szám alatt modernül berendezett sütődében és lisztraktárában a legjutányosabban kaphatók mindennemű **FRISS VAJAS, CUKROS** és más **SÜTEMÉNYEK**.

Alföldi házi kenyér,

1/2 és 5 kilós nagyságban

házhöz szállítva.

mindennemű liszt, hüvelyes és egyéb vetemények, paszuly, dió, kásaneműek, törökbuza és törökbuza liszt, külön szitált tiszta

buzaliszt, korpa.

Lisztneműim vizimalmon öröltek.

Naponra délután kenyérsütés.

TISZTA KEZELÉS, teljeseen **SAK-KÉPZETT** munkásokkal.

Kitünő rozskenyér.

Fehér kenyér és tiszta buza lisztből sült barna kenyér.

AZ ÁRAK TEKINTETÉBEN

bármely helyi liszt és sütőde üzlettel versenyeznek

Szíves pártfogást kér,

Heisikovits R.

Felvéteik azonnal egy

jó alj varrónő

Krausz Ferenc női divattermében

főtér 5 szám alatt.

4-4.

(152.)

RÉTHY JÁNOS

friss és füstölt húszüzletében

Kossuth Lajos (Nagy-Szt-Király-) utca

a mai naptól kezdve a szalonna és zsir-
árak a következők:

Első minőségű olvasztott disznó zsir	frt kr
1 kg.	— 80
Füstölt és paprikás szalonna	1 kg. — 76
Fehér vastag	1 " — 76
Cászár húsz (Kaiserfleisch)	1 " 1 —
Pácolt sonka drbja 2 kg.-tól 8 kg.-ig	— 90
füstölt nyelv	1 —

Továbbá ajánlom többféle füstölt húsz és kolbászneműimet és naponta friss marha, borju-, sertés- és bárányhúst napi árban. Az eddig hirdetett saját hízalású vastag zsirnak való, még csak 10-12 napig kapható.

Tisztelettel

RÉTHY JÁNOS,

(90)

Melczér Lajos, Maros-Vásárhely.

Van szerencsém szíves tudomásra hozni, hogy helyben Kossuth Lajos-utca 8 sz. (Dudutz István ház) egy **liszt, termény, vetemény, gyümölcs és háztartási** cikkekkel bőven felszerelt üzletet nyitottam.

Különösen felhívom b. figyelmét kitünő

lisztjeimre.

Teljes tisztelettel

(2-3.)
154.

MELCZER LAJOS.



A női szépség fentartására és ápolására
legjobb legkellemesebb

SZÉPÍTŐSZER az ibolya-ereme

Teljesen ártalmatlan: sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz. A szeplőt, májfoltot, pattanásokat rövid használat után elmulasztja. ÜDITL. FEHÉRITL. bársónyvimává teszi a bőrt, igen jó szer a **KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.**

Miután nem zsíros,

nappal is használható. Nagy tégely 80

fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan

70 fillér.

PÜDER

(fehér-, rózsá- és krém színekben)

50 fillér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros-Vásárhely, az

„ARANY SZABVAS”

című gyógyszerárban, Plebánia-templom
mellett.
(101.)

Védekezzünk moly kár ellen.

H o l ?

ifj. **Csiszár Ádám** szücs mester
megóvó biztosító és javító üzletében

Kossuth Lajos-utca 58 sz.

Hol szintén vad bőrök, mint farkas, róka, hiuz, vaddisznó, medve stb. ki-
dolgoztatnak és földszittetnek.

Teljes tisztelettel

(150.)

Csiszár Ádám.



UJ Raktár UJ
Szenszky Miklós és T.-sa

Kerektó-utca 15.

Telefon 59

Ajánlja a n. é. közönség szíves figyelmébe
élesdi mézsz, beocsini cement,
építési fedanyagok és
tüzifa nagyraktárát.

(140.)

Telefon 195. sz.

Telefon 195. sz.

Van szerencsém a t. építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy

a mézsz árak a következőleg leszállítottak:

Építész mézsz 10 mm. vételnél mm.-ként 1 frt 25 kr, nagyobb mennyiségűnél megfelelő engedmény, raktárunknál **Felsővasutca 16. sz. a.** átvéve. — Továbbá kitünő minőségű 2-3 hetes, megállapodott joltott mézsz 5 köbmt. rendelésnél köbméterenként 6 frt, 10 köbméter megrendelésnél 5 frt 75 kr építő helyre szállítva.

További b. pártfogásukat kérve tisztelettel

EMMER ADOLF.

145.



A legjobbnak és legegészségesebbnek elismert

soroksári rozskenyérem,

uradalmi vajjal készített

süteményeim

és **komlós-cipóim** a főtéren kizárólag csak

Bartha Károly és Kiszling
Ódön fűszer üzleteikben
kaphatók.

Tisztelettel

Hofman Károly,

sütő-mester.

Friss töltésű előpataki, borszéki, Matild és kászoni víz

kapható

1 literes üvegben
(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál

53-0.

(36.)

A Kossuth Lajos-utca 29.
számu lakásomon

szőrme ruha nyaralását

és javítását elvállalom.

(139.)

Tisztelettel

Mosoni János

béllő szücs

Eladó házak.

1. Maros-Vásárhely a Régi Kórház-utca 15 és 17 számok alatt fekvő házas telek melletti épületekkel és

2. Maros-Vásárhely az Ötvös József-utca 6 szám alatt fekvő házas telek melletti épületekkel együtt **E L A D Ó.**

Venni szándékozók kéretnek **Dabóci György** urhoz fordulni (lakása Régi Kórház utca 15 sz.), ki a feltételekre nézve szívesen ad felvilágosítást.

Levélbeli megkeresésekre **Gyöngyösi Ferenc** tulajdonos, szilágysomlyói lakos készséggel válaszol. 18-30. (114.)